
 

 

    
 

(1966-2026) 

People to People Danmark  

i 60 år. 
Her var vi: USA, New Zealand, Sydindien, Nordindien, Japan, Berlin, Schweiz, Prag, Nepal, Estland, Argentina, Brasilien, 

Mongoliet, Gambia, Sydafrika, Vietnam, Oxford, Singapore, Bangkok, Montenegro, Peru, Bolivia, Kosovo, Dubai, Korea, Bejing. 
 
 

Velkommen til 2026 og til 60 år med People to People Danmark. 
Det har været spændende år med mange gæster og mange rejser –  

og vi fortsætter ufortrødent med både rejser og gæster –  
bare ikke i helt samme høje tempo. 

 

Jubilæet markeres, når vi holder generalforsamling i april. 
Og i anledning af 60-året får du denne gang et meget righoldigt nyhedsbrev. 

- Ja, det er faktisk også et jubilæumsskrift. 
Rigtig god læselyst. 
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Generalforsamling 
lørdag 11. april 2026 på Refugiet i Løgumkloster. 

 
Kl. 10:00: Ankomst, kaffe/te m. bolle. 
Kl.10:30: Generalforsamling. 
Kl. 11:30: Christian Petersen om PtPs biavlsprojekt i Gambia. 
Kl. 12:00: Jubilæumsfrokost. 
Kl. 13:00: Kort gennemgang af 60 år v. forkvinde Anna Marie Bohsen 
Frokosten fortsætter. 
 

Kl. 14:30: Festtale, anekdoter og levende musik 
v. Ronnie Flyvbjerg Olesen, kapelmester i «Mariehaven». 

-Han er adopteret fra Sydkorea, fortæller om sin opvækst og et liv med musik. 
Kl. 15:30: Spørgsmål og pause 
Kl. 16:00: Kaffebord. 
Kl. 17:00: Forventet afslutning med ”Skuld gammel venskab rejn forgo”… 
*Tilmelding senest 1. april til Thea Lauridsen sms 2217 1896 eller mail: thea@mail-online.dk 
Husk også at betale kontingent ved samme lejlighed – og inden 1. april. 
225 kr. for par og 150 kr. for singler indbetales på konto: 1551 eller 9745 – 41 15 21 24 27. 
 
                                                                                           ****************** 

Der var engang… (1) 
 

Det begyndte i Amerika i 1956 i skyggen af 2. verdenskrig, og hvor den Kolde Krig var godt i gang, og 
modsætningerne var store mellem de 2 stormagter – Sovjetunionen og USA.   

Alligevel troede den amerikanske præsident Dwight D. Eisenhower,  
at det måtte være muligt at skabe fred mellem mennesker. 

  
Den ultrakorte vision af ideen bag People to People var 

 – at mennesker besøger hinanden 
på tværs af alle slags grænser, og lærer hinanden at kende. 

Så får onde kræfter svært ved at gøre noget uden at møde modstand –  
 

Sådan er det desværre ikke helt gået, om end vi er mange i verden,  
der har arbejdet i praksis med den gode ide. 

Vi har sikkert været med til at holde fred mange steder. 
 

I 1966 havde People to People USA 10-års jubilæum.  
Man inviterede en række mennesker fra hele verden til at komme og høre om ideen. 

 
Fra Danmark deltog Københavns overborgmester, navnkundige Urban Hansen. 

 Tilbage til Danmark nedsatte han et præsidium med folk med rejsekendskab  
og kendskab til forsikringer og bankverdenen.  

Urban Hansen besluttede, at ideen skulle afprøves i en organisation med stor folkelig opbakning 
 – og det var Hjemmeværnet. 

People to People Danmark var skabt. 
(læs om PtPs historie på www.peopletopeople.dk 

mailto:thea@mail-online.dk
http://www.peopletopeople.dk/


 

 

Vild nat i Harlem – og en  
myrdet præsidentkandidat 

============= 
Af Leif Thomsen, Hillerød – Medlem af People to People siden 1968 

 
Det hele begyndte med et opslag i sergentmessen på Hvorup Kaserne i 1968. 
Vietnamkrigen rasede, Martin Luther King var netop blevet myrdet, og USA stod i 
flammer af protester – men for to unge danskere var det alt sammen bare en fjern 
baggrundsstøj. Vi drømte om eventyr. Da min kollega vendte sig om og sagde: “Skal vi 
ikke tage til Amerika?”, svarede jeg: “Selvfølgelig.” 

Og så var den beslutning truffet. 
Vi var 11 i gruppen – inklusive en svensker. Og vores første nat i New York tilbragte vi i Harlem med 
masser af øl og fest omkring bål i olietønder, og sammen med farvede mennesker, der tog imod os 
med en uventet varme. Vi anede ikke, hvor uforsigtigt det egentlig var. 
Først mange år senere gik det op for os, hvor naive vi havde været. 
Efter et par hektiske dage i New York begyndte det egentlige eventyr, da vi ankom til vores første 
homestay i Rochester. Vi havde kun vores skoleengelsk, og uden ’Google Translate’ var det noget af 
en sproglig udfordring. Men familierne, vi boede hos, tog imod os med en varme og nysgerrighed, der 
hurtigt fik os til at føle os hjemme.  

Vi var fordelt i flere familier, og mødtes til cocktailparties, 
fabriksbesøg og officielle sammenkomster. Og til min store 
skræk var vi inviteret til et live radiointerview, hvor jeg stammede 
mig gennem min første amerikanske præsentation. 
 
Rejsen tog os videre til New Jersey, hvor jeg boede hos en 
familie, som senere besøgte mig i Danmark.  
Turen fortsatte langt sydpå til Florida. Her boede jeg hos en 
familie med hus ned til en sø fuld af krokodiller – noget vi 

fortrængte elegant, mens vi stod på vandski på det varme vand. Det var også her, midt i denne 
solbagte delstat, at vi vågnede op til nyheden om mordet på Robert F. Kennedy. Sorg og stilhed bredte 
sig hos vores værtsfamilier, og pludselig blev de politiske diskussioner om Vietnamkrigen, 
raceuroligheder og USA’s fremtid mere nærværende. 
 
Besøg på Arlington 
På vej nordpå til Washington D.C. besøgte vi Arlington-kirkegården, hvor både John F. Kennedy og den 
nyligt myrdede Robert F. Kennedy lå begravet. Jeg husker strømmen af mennesker, der stille 
passerede forbi det enkle hvide kors ved Robert Kennedys grav – et stærkt øjeblik, selv for os unge 
danskere, der mest var kommet for eventyret. 
Turen sluttede, hvor den begyndte: i New York. Og som om rejsen ikke havde været begivenhedsrig 
nok, stod en journalist fra Politiken klar i lufthavnen for at høre om to unge sergenters tur ”over there”. 
 
Rejselysten vækket 
Det impulsive ja til Amerika blev begyndelsen på et liv fyldt med rejser – over 60 lande, utallige møder 
med mennesker, gestik og tegninger, når ordene ikke slog til. People to People førte os senere til New 
Zealand, gennem Rusland, Sibirien, Mongoliet og Kina, og i 2025 stod vi igen blandt gamle bekendte til 
en generalforsamling. Det hele begyndte i 1968 med en impulsiv rejse, som gav mig sult på at rejse, 
møde lokale mennesker og opleve verden på en anden måde end som charterturist. 
*(Artiklen er et uddrag af en spændende beretning, som kan læses i sin fulde længde på www.peopletopeople.dk)* 

http://www.peopletopeople.dk)*/


 

 

                                                                              Der var engang… (2) 
De første lige knap 40 år var A.P. Tage fra Aalborg PtPs første danske 
præsident. Han var chef i Civilforsvaret i Aalborg, og han var meget aktiv både 
på nationalt og internationalt plan i øvrigt sammen med Frank Kjeldsen, 
Frederikshavn, og Svenn Erik Kristensen, Rønnede, som udgjorde bestyrelsen i 
mange år.  A.P. Tage var også formand for lokalkomiteen i Aalborg-området,   
Og i en periode præsident for PtP i Europa, formand for PtPs internationale 
bestyrelse (Board of Trustee) og i PtPs forretningsudvalg (Board of Directors).  
Det betød mange rejser til USA og andre steder i verden til 
Verdenskonferencer i PtP. Og han kom hjem med megen inspiration og nye 
ideer – og vi vidste altid, hvad der foregik i hele verden. 

 For efterhånden som PtP-ideen bredte sig, og gav det et uvurderligt netværk til rejser og oplevelser. 
Ikke mindst gav en stor forståelse af kultur og forskellig levevis at være privat indkvarteret hos lokale 
familier. 

Det var en anden måde at rejse på end charterturene med Tjæreborg og Spies 
Og PtP Danmark blev ’first mover’ på mange rejsemål – ikke mindst Japan og New Zealand. 

Det var i hans år som præsident, at Danmark havde 18-20 lokalkomiteer – og årligt fik besøg af 700-
800 high school elever, som blev privat indkvarteret i 3-5 dage. 

Afskeden var altid svær. Det føltes som havde vi kendt hinanden i måneder, 
så der blev grædt en del – både af elever og værter.(A.P. Tage 1929-2021) 

 

******************************** 

Hvordan var det nu, de kom ind i People to People…? 
... Anna Marie Bohsen, foreningens forkvinde og forkvinde for Chapter Syd: - En 
omtale i Jydske Tidende i maj 1986 om at Connie & Erik Andersen, PtPs 
lokalkomite i Haderslev, Christiansfeld og Vojens, manglede værter til 
amerikanske High School elever denne sommer. 
-I mit barndomshjem havde vi udvekslingsstudenter, så det var naturligt at sige ja 
tak. Vores børn var ved at være store, og det ville være fint med intensivt 
engelskkursus i 3 dage. Og det var et hyggeligt besøg af en ung mand. Gruppen 
skulle videre til København og senere til Sverige og Kina. Knap havde vi vinket 
farvel til den store gruppe i Haderslev, før Connie Andersen spurgte, om det ikke 

var noget for mig at gå ind i People to People. Og – forsikrede hun – der er ikke meget arbejde 
forbundet med det.  
Kun lige omkring gruppens ankomst, hvor der skal skaffes 20-30 værtsfamilier…  
I løbet af det kommende år fik Connie Andersen kontakt til Gunild Bogdahn i Starup og Inge Merethe 
Skotting i Christiansfeld. De 3 kommuner var dækket, og vi var den nye lokalkomité.  
Vi fik vores danske netværk udbygget hurtigt til årlige møder med de andre lokalkomiteer i Danmark. 
I første halvdel af 90’erne ebbe det stille ud med amerikanske unge. Tanken kom, at nu var det 
værtsfamiliernes tur til at rejse. Første rejse gik en uge til Berlin, hvor vi havde fået kontakt til Brücke 
der Freundschaft/People to People. En uge i foråret, og rejsen foregik med tog. Privat indkvartering – 
og der var venskaber for livet. Berlin havde været i New Zealand og fik om sommeren genvisit. De 
spurgte, om vi ikke kunne ha’ kiwierne en uges tid. Vi sagde ja – og kontakten til New Zealand var 
skabt.  Det blev til 9 grupperejser til dette fantastiske land og undervejs ophold i Singapore, Dubai, 
Seoul, Korea og Bangkok, Thailand… og mange andre lande og mange genvisitter. Det er foreløbigt 
blevet til 40 forrygende år med mange spændende besøg og med at arrangere og gennemføre mange 
givende rejser. Og ikke mindst at bo hos private i mange lande.  
Det giver god indsigt i, hvor forskelligt vi kan leve – og have et godt liv – jordisk gods eller ej. 
                                                                              *******************************    



 

 

  
                                                                            
… og Gunild Bogdahn, næstformand i PtP: -Da jeg meldte mig som værtsfamilie for 
unge amerikanske studenter i en uges tid, var det primært for at øve og udvide mit 
engelsk. At finde værtsfamilier til de cirka 40 studerende, der hvert år gjorde stop hos 
os, viste sig både meningsfuldt og overkommeligt.  

Lokalkomiteens arbejde har altid været båret af engagement og fællesskab. Først var 
vores børns klassekammerater værtsfamilier. Senere fik forældrene mulighed for at 
rejse med os 
Vi planlagde år frem, og mange sagde: -Skriv os bare på listen. Ofte var det nemmere at 

komme af listen end på, fordi interessen var så stor. 
Kontakt til Brücke der Freundschaft/PtP i Berlin, som førte til det første besøg fra New Zealand i Danmark, blev 
starten på vores mange rejser – til New Zealand, USA, Vietnam, Sydafrika, Mongoliet og ikke mindst Japan, som 
har gjort et varigt indtryk på mig; mødet med den fremmede kultur, høfligheden og den dybe respekt har sat 
sine spor.  
Gæstfrihed er blevet et nøgleord for mig, når jeg tænker på Japan. Lokalkomitéens arbejde har altid været båret 
af engagement og fællesskab, og der var stor interesse for at blive værtsfamilie og tage del i rejserne. Jeg har 
gennem årene deltaget i mange internationale konferencer, og det har været en stor glæde at møde venner fra 
hele verden – med forskellige kulturer og baggrunde, men med det samme fælles mål: at mødes på tværs af 
grænser. 
I september deltog jeg i en rejse til Albanien, hvor jeg i Tirana boede hos en kvinde, der har været med til at 
etablere Brødremenigheden i Albanien. En god PtP-ven fra Bulgarien opholdt sig samtidig i Tirana. Rundt om 
frokostbordet mærkede jeg, hvor særligt øjeblikket var: sammen med Antoaneta og hendes mand fra Bulgarien, 
præsidenten for People to People i Albanien Genci Mucaj, hans hustru, Merita fra Brødremenigheden, Anna 
Marie Bohsen og mig selv. Sådanne stunder gør mig taknemmelig. Alt dette begyndte med et enkelt valg: at 
svare på en annonce for 39 år siden. 
                                                                                        ***************************** 

…… og Thea Lauridsen, kasserer i PtP: Det var i 1985, at People to People søgte 
værtsfamilier til unge mennesker fra USA i 3-4 dage: Oplev at få en anden 
kulturoplevelse ind i jeres hjem.  
-Ja hvorfor ikke, tænkte jeg, både børnene og os forældre ville have godt af at hilse 
på unge fra et andet land og så USA. PtP har på landsbasis modtaget ca. 700-800 
studerende pr. år fra USA i mange år. 
Som sagt - så gjort. Vi har gennem årene modtaget mange unge mennesker. Det 
har været til glæde, sommetider udfordrende. Som når de unge ikke ville videre 
med bussen eller længtes hjem. Eller som en, der gerne ville blive og samle 
dræbersnegle i vores have. Uanset hvad har det været en oplevelse for hele 

familien, og vores børn fik lært engelsk. 
Ellen Tjørnelund i Agerskov koordinerede indkvartering i Nr. Rangstrup Kommune. I 1988 ringede hun og 
spurgte, om jeg ville overtage hendes arbejde for People to People i Nr. Rangstrup og hendes plads i 
hovedbestyrelsen. 
Nu sidder jeg her og tænker 40 år tilbage i PtP regi, som kulturformidler mellem landene. Det har for mig været 
berigende på alle måder. Jeg ville ikke havde lært, set, blevet inspireret og engageret så meget af andre 
kulturer, hvis jeg ikke havde oplevet at bo privat, som gæst i andres hjem under en anden kultur. 
Jeg har lært at respektere andres levevis og levevilkår og møde dem med ydmyghed. Selv den fattigste kan være 
rig på viden og stolt af det, de har. 
Jeg tænker ofte tilbage på Bot River i Sydafrika. Vi sov i bryggerset, alt var rent og pænt. Ved velkomstkaffen 
blev vi spurgt om priser og forhold i Danmark. Det er lærerigt at vende tankerne mod sit eget land og opdage, 
hvor rigt det er, og hvorfor vi bør holde lav profil. 



 

 

Der vil altid være oplevelser, som sætter sig mere end andre. I Nordindien besøgte vi det 3. danske universitet, 
bygget i 1700-tallet, og er nu indisk universitet. 
Udover 2 ture til Peru og en til Indien og Nepal går turene til Gambia i Afrika til et uddannelsesprojekt – de 
seneste 3 gange med gæster. 
                                                                     ******************************* 

 
…og Thomas Jørgensen – og Else: -I 1989 hørte vi for første gang om 
organisationen People to People. En gruppe folkedansere fra Nordjylland 
skulle en tur til USA, og da vi havde danset folkedans i nogle år, syntes vi, det 
lød interessant. 
Fire medlemmer fra PtP stod for turen, og vi var 35 dansere og 2 spillemænd, 
der forlod Aalborg lørdag den 7. oktober 1989 for at flyve til New York. Turen 
førte os vidt omkring. Fra bussen så vi de smukke efterårsfarver i det 

skiftende landskab. Vi boede på forskellige hoteller og havde vores første store oplevelse ved at bo i private 
hjem, idet turen inkluderede 2 homestay i henholdsvis Indiana and New Jersey. 
Vi gav selvfølgelig opvisninger i folkedans forskellige steder, og gruppen blev rystet så godt sammen, at vi 
gennem de forløbne 36 år er mødtes én gang om året. Desværre er en del af deltagerne døde eller ude af stand 
til at deltage pga. sygdom eller alder. MEN vi kan stadig samle 17 deltagere, hvis alle kan komme. 
Igen i 1993 arrangerede People to People en tur til USA for folkedansere. Denne gang gik turen til den vestlige 
del af USA med homestay in St. Louis Missouri og Californien. Vi var naturligvis med igen! 
Tredje gang vi var med folkedansere på tur, arrangeret af People to People var i 1991. Turen gik med bus til 
Schweiz. Derefter har vi som ”privatpersoner” deltaget i PtP rejser til Japan, New Zealand, Albanien og Nepal. 
Vores interesse for People to People har også medført, at Thomas blev formand for Chapter Nord, efter Peter 
Tage gik på pension i 2011. 
 
                                                                          ************************** 
 

…….og Christina Bogdahn-Reeh: - Den sommer, hvor jeg var blevet syv år, havde vi 
vores første unge gæster gennem People to People. De to piger kom fra Arizona, hvor 
afstanden til havet er otte-ti timers kørsel. Vi bor kun 500 meter fra Haderslev fjord, så 
Julie og Alana, begge 16 år, lå sammen med mig på bådebroen og fiskede krabber. At 
de talte engelsk, tror jeg ikke, undrede mig så meget. Vi forstod hinanden alligevel. 
Julie ville også ud i haven for at fotografere en måge, der sad på taget! 
Det var så sjovt med de store piger, at vi i de næste mange år altid var værter om 
sommeren. Jeg blev hurtigt interesseret i sproget, og i 1997 og 1998 var jeg med på 
rejser til USA, hvor vi havde homestay  i tre stater og besøgte Washington D.C, verdens 
vigtigste regeringsby. 

I 1999 var der Europakonference i Chester i England, og her blev jeg inviteret til at være ungdomsgæstetaler. 
Det var en stor oplevelse. Her mødte jeg unge mennesker fra hele Europa, der – ligesom jeg – var vokset op med 
engelsktalende gæster om sommeren.  Som lærer i Roskilde har jeg igen haft fornøjelsen af at mødes med 
schweiziske Samantha. Hun kom med sin 8. klasse, og sammen underviste vi 3 dage på engelsk. Deres første 
sprog er jo tysk, og vores er dansk. Der var også tid til udflugter til Vikingeskibsmuseet, Roskilde Domkirke og 
en afslutning i Tivoli. 
Alle blev indkvarteret privat. I begyndelsen var den danske 8.-klasse lidt usikker på, hvordan det ville gå. Men 
efter de tre dages homestay  var der tårer og gråd på banegården ved afskeden. 
Når jeg tænker tilbage, har de første gæster i 1987 har haft stor betydning for mit livs retning. De åbnede en 
verden, hvor sprog, kultur og mødet mellem mennesker blev en naturlig del af, hvem jeg er – både som 
menneske og som lærer, fortæller Christina Bogdahn-Reeh, der er PtPs kontakt på Sjælland. 
  
                                                                                    ******************** 



 

 

                                                                                    Der var engang…… (3) 
For et års tid siden indstillede Karen Margrethe og Svenn Erik 
Kristensen, Rønnede, deres store virke i PtP igennem 50 år.  
De sidste 20 år fra 2004 til 2024 var Svenn Erik Kristensen formand for 
People to People Danmark. Under hans formandskab ændredes titlen 
fra præsident til formand. 
I 1975 stiftede parret lokalkomiteen Østsjælland i Rønnede, og 
formandskabet deltes de om. 

Gennem årene sørgede de for indkvartering af flere end 2.000 udenlandske gæster, som kunne opleve 
en dansk hverdag. Blandt de mange gæster var Tambourkorps fra Kenya og jazzbands fra USA. De var 
de første i PtP Danmark, der arrangerede rejser til Japan længe før de professionelle bureauer, havde 
fået øje på det helt specielle rejsemål. Det blev til 9 rejser og mange genvisitter. Desuden grupperejser 
til USA, England og Skotland.  

I en periode var Svenn Erik Kristensen også formand for «Copenhagen Youth Festival», der hvert år 
samlede 2.000 deltagere fra hele verden. 

Svenn Erik Kristensen var medlem af PtPs danske bestyrelse i 47 år, 
og har modtager international hæder for sin store indsats for 

at ’skabe fred gennem forståelse’, som er PtPs internationale motto. 
 

**************************** 
Japan – helt særligt 

Japan er et land, hvor sanserne bliver vækket. Her mødes man af overdådig natur, fra frodige bjerglandskaber 
til stille haver og dramatiske kyststrækninger. Tradition og moderne liv går hånd i hånd, og høflighed og respekt 
er dybt forankret i kulturen. Alt fra geishaernes elegance til de historiske templer bidrager til en oplevelse, som 
føles både velkendt og spændende ny. 

I 2026 går turen atter dertil. 
Japan kan ikke beskrives – det skal opleves. Rejsen begynder på 
Okinawa, hvor engagerede People to People-medlemmer og Mr. Tamai 
byder velkommen med et varieret program. Her besøges blandt andet en 
børnehave og et af verdens største oceanarier, hvilket giver et indblik i 
både det daglige liv og landets imponerende attraktioner. 
 
Turen fortsætter til Kyushu, hvor Beppu byder på Japans største 
forekomst af varme kilder. Her bor vi på en traditionel ryokan i to nætter 

med halvpension og får serveret Kaiseki – den klassiske japanske flerretters menu, tilpasset årstidens råvarer. 
Det er en kulinarisk oplevelse uden sidestykke. 

På Honshu venter Hiroshima og Fredsmuseet, der vækker tanker om fortidens betydning. Derefter sejler vi til 
den hellige ø Miyajima med den ikoniske orangerøde port. I Kyoto udforskes både guld- og sølvpaladset samt 
tempelområdet med de 10.000 porte, der snor sig op ad bjerget – alt sammen guidet af vores egen ekspert.  
Gennem fællesskab, mad og oplevelser får vi en forståelse for det autentiske Japan – et land, der virkelig er 
noget særligt. 
Et overflødighedshorn af smuk natur, yndefulde geishaer, historiske templer  
– og en meget interessant kultur, hvor høflig- og ordentlighed er en selvfølge. 
 
Japan er et land, som bare må opleves, fordi det er så svært at beskrive ”godt nok”. 
*Turen er udsolgt. 
                                                                              ******************* 



 

 

Med PtP på ’krydstogt’ i  
septembersol på Balkan      
==================== 
September er et godt tidspunkt at rejse i Albanien – og på Balken i det hele taget. Vejret er stadig godt og der er 
en behagelig temperatur.  
Så vi rejser afsted 23.september til Albanien og Nordmakedonien. 

Vi lander i Albaniens hovedstad Tirana, hvor vi tilbringer de første dage. Vi bor på 
hotel de fleste nætter – og er også indkvarteret nogle dage hos familier i Tirana. 
Det er en People to People-specialitet: Det giver os et helt unikt billede af 
hverdagen hos ”den almindelige” albaner.  
 
I lufthavnen tager vores faste guide, Merita Meko, imod os, og vi får vores 
hotelværelser. I Tirana ser vi blandt andet Skanderbeg Square, Bunker’Art, den 
nye moské, Pyramiden og meget andet. Vi møder en gruppe lokale kvinder og 

hører om deres hverdag. En dansk forretningsmand, der bor i Tirana, fortæller om, hvordan dagliglivet ser ud fra 
den vinkel. Og der bliver et møde med en albansk diplomat, som også er PtP-mand. Han fortæller om Albanien 
i dag, og hvordan fremtiden ser ud for landet.  

Efter nogle dage i Tirana og et besøg i bjergbyen Kruja, krydser vi 
over Albanien. Gør holdt i byerne Elbasan og i Progadec, der 
ligger ned til Ohridsøen – den ældste og dybeste sø i Europa. En 
del af grænsen mellem Albanien og Nordmakedonien flyder ude i 
søen. 
 
Vi fortsætter til Struga i Nordmakedonien på den anden side af 
Ohridsøen. Tilbage i Albanien bruger vi Progadec som 
udgangspunkt for ture til nationalparken Voloreke, byen Korce, 
der også kaldes ’Lille Paris’, og bjergbyen Voskopoje. Vi krydser 

tilbage mod nordvest til havne- og badebyen Durres. 
Så er der gået 10 dage…. 
Turens pris: 15.325 kr. (inkl. fly, transfer, hoteller, transport, homestay, alle måltider minus 1 frokost) 
 Dansk reiseleder med på hele turen. 

 
 
Yderligere oplysninger og tilmelding til Anna Marie Bohsen, 
anma@post12.tele.dk – eller mobil: 2532 8826.  
Tilmelding snarest og senest 1. maj. 

 
 

***************************** 

 
Medlems-mad-møde 

Der er som bekendt mange måder at mødes på under hyggelige former. En af dem er at 
mødes over et måltid mad.  
Det har vi gjort nogle gange i PtPSyd, og gør det igen. For der er god opbakning, og der 
bliver plejet bekendtskaber på kryds og tværs af rejser og andre aktiviteter. De 2 
seneste var i oktober og her i januar. Og vi gør det igen i første halvdel af september. 
 Vi mødes kl. 18 i Frivillighedens Hus, Storegade 80 i Haderslev. Da er den varme mad 

klar, og efter en kort præsentationsrunde, er der fri snak hen over bordene. Undervejs er der lidt PtP-
information… og ved 20:30-tiden bliver der ryddet op med ’tak for en hyggelig aften’. 

Aftenens værter er Anna Marie Bohsen og Gunild Bogdahn. 

mailto:anma@post12.tele.dk


 

 

Gæst i Gambia 
 
Det var en relativ kort tur til Gambia i november 2025. Men det har slået mig, hvor 

meget man kan lære i løbet af en god uge, når den lagte turplan er varieret og 

spændende. Når man holder øjne og ører åbne. Og man i øvrigt er i godt og 

inspirerende selskab, skriver Elly Andersen. 

 
*Her bringer vi et kort uddrag af en spændende beretning. Hele beretningen kan læses på 

www.peopletoppeople.dk 

 
En uge i Gambia i november 2025 blev en lærerig oplevelse for seks danske 
deltagere, hvor fokus var på kvinde- og uddannelsesprojekter gennem "Seniorer 
uden Grænser".  
 
Turen var nøje planlagt af Thea Lauridsen og Ruth Noer. De har begge et 

indgående kendskab til Gambia og især landsbyerne, hvor projekterne foregår. Deltagerne havde 
forskellig faglig baggrund, blandt andet skovbrug og biavl, og medbragte praktisk udstyr som 
computere, biavlsdragter, børnetøj og materialer til sundhedscenteret, som landsbyerne fik glæde af. 
 

Allerede ved ankomsten til hovedstaden Banjul blev landets 
kontraster tydelige: moderne veje finansieret af EU, men også et 
travlt byliv præget af fattigdom. Hotellet lå direkte ud til 
Atlanterhavet, hvor bølgernes konstante brusen og varmen satte sit 
præg på opholdet. Deltagerne brugte første dag på at udforske 
natur, fugleliv og lokale markeder, hvor det var tydeligt, at turismen 
stadig var præget af pandemien. 
 
Gruppen rejste videre til fire landsbyer, hvor projekterne er 

forankret. Her blev de klogere på Gambias uddannelsessystem, hvor skolepligten først blev indført i 
2013, og hvor skoler og lærere fordeles ud over landet uden mulighed for selv at vælge arbejdssted.  
 
Et vigtigt stop var hos Malick, en tidligere skoleleder, som nu arbejder med landbrugsudvikling og 

inviterede til undervisning i biavl. Udover at kvinderne går i skole 3 
gange om ugen, har de i øjeblikket travlt med rishøsten. 
 
Vi besøgte en rismark og fik lært at skære risstrå. Det er hårdt arbejde 
for kvinderne, der har rismarker på 8 hektar. 
 
Overalt blev gruppen mødt med varme, åbenhed og stor gæstfrihed, 
især fra kvinder og børn. Ugen i Gambia viste, hvor meget man kan 
lære på kort tid, når man deltager aktivt og udveksler viden på tværs 
af kulturer. 

 
 
 

********************************************** 
 
  

http://www.peopletoppeople.dk/


 

 

Tag med på anderledes 
(projekt)rejse til Gambia 

   I november 2026 tilbyder projektgruppen i Seniorer uden Grænser i 
samarbejde med People to People, igen en oplevelsesrejse til en 
anderledes kultur.  Seniorer uden Grænser har to projekter i det 
vestafrikanske land Gambia. Det ene er et skoleprojekt for børn i 
Kubuneh. Det andet er i byen Choya, som ligger 200 km fra 
hovedstaden Banjul. Her har vi et udviklings- og 
undervisningsprogram for kvinder.  
**Kontakt Thea Lauridsen for at få meget mere at vide om denne   

spændende og anderledes tur. thea@mail-online.dk Telf 22171896   
*(Læs også rejsebeskrivelsen ’Gæst i Gambia) 

********************************* 
Den var engang…. (4) 

People to People blev en stor organisation i USA.  
På et tidspunkt blev organisationen delt i 2. Den ene tog sig af det sociale,  
People to People international (PTPI), mens den anden stod for alle rejser. 

 Det gik rigtig godt i rigtig mange år. 
 

For en del år siden lukkede rejseafdelingen. Den var indhentet af internettets muligheder for selv at 
tilrettelægge sin rejse. Samtidig var der heller ikke længere samme interesse for den type grupperejser som 

hidtil.  
For få år siden gik sidste del af PTPI så konkurs. 

I Europa og mange andre steder i verden holder vi stand.  
Der er stadig en del lokalkomiteer i USA, som har kontakt til Bruxelles,  

hvor det europæiske PtP-kontor er – og som er blevet koordinator – og kontakt-base for hele verden. 
 

PtP Danmark er stadig en del af det store fællesskab. 
Årene har givet os et hav af kontakter og gode venner i hele verden. 

Dem har vi og gemmer… 
 

********************************************* 
 

De bedste hilsner fra 
People to Peoples bestyrelse. 

 

Vi håber da, at vi ses... 
 
  

                                                                                                         
   

mailto:thea@mail-online.dk

